
 

 

 

 

 

 

 

 

令和3年度 第 10回 定例会 
 

 

 

 

 

 

 

 

会 議 録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

えびの市教育委員会 
 

 



 

えびの市教育委員会 

令和3年度 第10回 定例会 会議録 

1. 日 時  令和4年1月7日 金曜日 午前9時から午前10時まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 4階 大会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 貴嶋 俊介 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川口 直 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

学校教育課教育係 三島 裕也 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課課長補佐兼文化係長 高佐 伸也 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和3年度第9回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1)  議案第19号 えびの市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規 

則について 

(2)  議案第20号 えびの市立学校管理規則の一部を改正する規則について 

(3)  議案第21号 えびの市防災食育センター管理運営規則の一部を改正す 

る規則について 

(4)  議案第22号 えびの市教育委員会処務規程の一部改正について 

(5)  議案第23号 えびの市立中学校部活動検討委員会設置要綱の一部改正 

について 

 (6)  議案第24号 えびの市奨学生の決定について（非公開） 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和3年度第10回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、貴嶋 俊介委員にお願いしたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和3年度第9回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和3年度第9回定例会会議録の概要朗読） 

教育長 会議録について、質問等ありませんか。 

教育長 なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

出席委員 はい。 

教育長 続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

 

小倉委員 1 月 5 日に文化センターで行われました成人式について、私の子どもが高校生の時から成

人式では演奏をさせていただいたこともあり、20年以上にわたって、成人式に参加するこ

とができています。これまで、いろんな成人式を見てきましたが、今年の成人式では何事

も起きることなく、これまでで一番静かできちんとした素晴らしい成人式になってよかっ

たと思いました。また、入江万理子先生のプログラムも素晴らしかったと思います。 

 

教育長 新成人の方が、式典における態度もそうでしたが、式典後の写真撮影への移動もスムーズ

に進んでいただき、整然と並んで撮影をしていただいて、非常にいい形で式典全体が進行

できたと思っております。 

 

松元委員 成人式の雰囲気を見て、無理してでも成人式はやるべきではないかと感じたところです。 

前原委員 新型コロナウイルス感染症の第 5 波の時には、1 学期後半が始まる時からの対策として、

午前中5時間授業、昼休みを無くして、清掃後には帰宅する等の対応をされていたかと思

います。現在、第6波を迎えつつあり、昨日から2学期後半が開始されたかと思いますが、

特別な対応をとられている小中学校はあるものでしょうか。 
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学校教育課

主幹 

現時点で 1 学期後半開始時のような対応を行っている学校はありませんが、1 学期後半開

始時と同様に長期の休み明けとなることから校長会としても警戒はしている状況です。昨

日、私が訪問した学校では、学校入口で先生方が登校してきた子ども達全員の検温と消毒

を行われていました。校長会において感染症対策の状況が話題になりましたが、全小中学

校で同様の対応がなされているようでした。今後、校長会でも1学期後半開始時と同様の 

対応についての意見もあるかもしれませんが、現時点では、各学校で出来る感染症対策を

しっかりと行っていただいている状況となっています。 

 

前原委員 今後、新型コロナウイルス感染症に感染した子どもや職員が確認された場合の対応につい

ては、これまでの対応と同様になるものでしょうか。 

 

教育長 これまでの対応を踏まえて、今後の対策は検討していきたいと考えていますが、新型コロ

ナウイルス感染症第6波におけるオミクロン株については、強い感染力があるとされてい

ますので、今後、急速に感染が拡大していく可能性も考えられます。そのような場合は、

学級閉鎖や臨時休業などの対応を早めに実施する状況もあり得るのではないかと考えてお

り、第5波までの対応と異なってくる可能性もあるのではないかと思いますが、校長会と

も十分に情報共有を行いながら対処していきたいと考えています。 

 

前原委員 国や県からの指導はないものでしょうか。 

教育長 昨日までの段階では、宮崎県教育委員会が保護者向けの感染症予防に関するお知らせを作

成しておりますので、こちらをそのまま利用するのか、または、宮崎県が作成したものを

踏まえて市として独自のもので保護者にお知らせするのかは、校長会でも検討したうえで

行いたいと考えています。 

 

松元委員 次回の校長会の時には、再確認として、マスク着用の徹底や手洗いの徹底等について、厳

しく再指導をお願いするようにしていただいた方がいいと思います。 

 

学校教育課

主幹 

はい。 

教育長 今後、中学 3 年生にとっては入試時期にもなっていき、3 月には卒業式もありますので、

更なる対策を講じないといけない可能性もありますが、早めの情報収集に努めながら校長

会とも連携して対策を実施していきたいと思います。 

 

 他にご意見等がなければ、議案審議に入りたいと思います。議案第19号「えびの市教育委

員会事務局組織規則の一部を改正する規則について」を議事とします。事務局の説明を求

めます。 
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学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

（説明） 

教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第19号「えびの市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について」は、承

認されました。続いて、議案第20号「えびの市立学校管理規則の一部を改正する規則につ

いて」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

（説明） 

教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第20号「えびの市立学校管理規則の一部を改正する規則について」は、承認されまし

た。続いて、議案第21号「えびの市防災食育センター管理運営規則の一部を改正する規則

について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

防災食育セ

ンター所長 

（説明） 

教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第 21 号「えびの市防災食育センター管理運営規則の一部を改正する規則について」

は、承認されました。続いて、議案第22号「えびの市教育委員会処務規程の一部改正につ

いて」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

（説明） 
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教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第22号「えびの市教育委員会処務規程の一部改正について」は、承認されました。続

いて、議案第23号「えびの市立中学校部活動検討委員会設置要綱の一部改正について」を

議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

（説明） 

教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

 

貴嶋委員 検討委員会の委員として、その他教育委員会が必要と認める者を加える改正ということで

すが、どのような方々を想定されているものでしょうか。 

 

学校教育課

主事 

えびの市総合型地域スポーツクラブ連絡協議会の代表者を想定しており、具体的には、い

いの夢クラブ、いい汗加久藤クラブ、真幸ホットほっとクラブの代表者3名を想定してい

ます。 

 

教育長 他にご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第23号「えびの市立中学校部活動検討委員会設置要綱の一部改正について」は、承認

されました。続いて、議案第24号「えびの市奨学生の決定について」の審議については、

事務局からの報告、事務連絡の後に行います。学校教育課からお願いします。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

教育委員会第11回定例会の開催日を2月14日午前9時から市役所本庁にて行いますので

出席をお願いします。また、今月から2月末までを工期とした真幸中学校プールの改修工

事を実施しています。本事業については、特定防衛施設周辺整備調整交付金を活用した事

業となります。真幸中学校プールの改修工事をもって、市内全小中学校のプール改修を終

えることになります。 

 

学校教育課

主幹 

えびの市教育研究論文表彰式・小中一貫教育講演会を文化センターにおいて、2月16日午

後2時から午後4時25分までを予定しています。後日、文書により案内いたしますのでご

確認をお願いします。 
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松元委員 えびの市教育研究論文表彰式・小中一貫教育講演会ということですが、講演会を実施され

るのでしょうか。 

 

学校教育課

主幹 

宮崎県教育委員会の次長をお招きして講話をいただく予定としています。 

教育長 昨年度は、新型コロナウイルス感染症の影響で講演会は中止とし、教育研究論文の表彰に

ついては、各学校で行っていただきました。実践発表についても各学校で研究センターの

研究員を中心に時間帯をあわせて同時に行っていただいたところですが、新型コロナウイ

ルス感染症の状況によっては、今年度も同様の対応が必要とされるかもしれないと考えて

います。 

 

学校教育課

長 

えびの市議会総務教育常任委員会の閉会中視察が予定されています。日程等については、

決定しておりませんが、総務教育常任委員会の委員が学校訪問をされる予定となっていま

す。また、次回の定例会で報告をさせていただきます。 

 

防災食育セ

ンター所長 

新型コロナウイルス感染症の影響により低迷する宮崎県産物を学校給食に提供することで

消費拡大を図る取組みとして、宮崎県やえびの市からの補助により食材の提供をいただい

ているところです。学校給食への食材の提供につきましては、宮崎県からの補助により水

産物として、養殖かんぱち、養殖まだい、養殖うなぎの提供をいただいており、えびの市

の畜産物としては、えびの産宮崎牛と地鶏の提供をいただいています。令和2年度の実績

では、学校給食に水産物7回分程、畜産物8回分の食材の提供をいただいており、金額に

した場合、合計5,938千円程度となっています。令和3年度においても水産物を4回、畜

産物を3回ほど提供いただいており、本年の1月と3月には、宮崎牛の提供をいただける

予定となっています。 

 

教育長 給食週間の時に実施されるタイムスリップ給食というのは、どのようなものでしょうか。 

防災食育セ

ンター所長 

1月24日の週に、令和、平成、昭和、明治という形で1週間かけて、メニューに取り入れ

て提供させていただく予定です。 

 

貴嶋委員 学校給食の食材として、提供を受けらているわけですが、給食費の軽減にはつながらない

ものでしょうか。 

 

防災食育セ

ンター所長 

新型コロナウイルス感染症の関係で余裕のある収支で運営をさせていただいていますが、

今後、どのような状況になるか判りませんので、余裕がある間に非常食の対応を進めさせ

ていただいているところです。食材提供による給食費への反映については、現在の状況が

今後も続くのか、はっきりしていませんので、現時点では、考えていないところです。 
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社会教育課

長 

令和4年成人式について、新成人の方が169名に対して、事前申出になりますが121名の

方の参加予定でしたが、最終的には115名の参加となったところです。新型コロナウイル

ス感染症禍での開催、また、2 年ぶりの開催となりましたが無事に終了することができま

した。第10回宮崎県市町村対抗駅伝競走大会が1月 10 日に10 時スタートで開催されま

す。新型コロナウイルス感染症対策として、沿道での応援制限等が設けられることとなっ

ています。第30回市民音楽祭が1月23日に11時30分からの開演により文化センターで

開催します。えびの音楽ミニコンサートが2月6日に午後2時からの開演により文化セン

ターで開催します。 

 

松元委員 新型コロナウイルス感染症の対策について、市の方針等で変更となったものはありません

か。 

 

教育長 対策として変更となった部分はないところです。 

松元委員 2学期後半が昨日から開始されましたが、出席状況はどのようになっていますか。 

教育長 小学校の欠席者が26名、中学校の欠席者が13名となっており、理由としては、発熱等の

体調不良が多い状況となっています。 

 

松元委員 他県での新型コロナウイルス感染症の急速な拡大が報道されることで子ども達が、少なか

らず恐怖心を抱くのではないかと心配していますので、学校でも気をつけていただくよう

校長会でも話題にしていただければと思います。 

 

教育長 新型コロナウイルス感染症ワクチン接種の対象となっていない児童もいますので、保護者

の方も心配される部分があるかと思います。これまでも個別に対応したケースがあります

ので、不安を軽減できるような丁寧な対応をしていかないといけないと考えています。社

会教育課関係においても体育施設や文化施設での感染症対策も大変ですが、現時点では、

イベント等は実施する方向で考えています。今後の状況に応じては、慎重な対応が求めら

れる場合もあるかと思いますので、その際は協議をさせていただきたいと考えています。 

 

前原委員 中学3年生の保護者の方から高校入試における対応が以前と変わって、生徒本人や保護者

が行う部分が多くなって大変であるという声を耳にしましたが、進路指導の先生の対応等

も変わってきているのではないかと感じていますが、いかがでしょうか。 

 



- 7 - 

学校教育課

主幹 

今年度から県立高校の推薦入試の制度が変更されています。これまでは、生徒から推薦の

希望をあげてもらい、学校で推薦についての承認を行ったうえで出願する手続きとなって

いましたが、今年度からは、学校での承認を受けることなく出願することが出来るように

なりました。この変更により生徒自らが希望する高校に対してアピールしていかなくては

いけませんので、この部分が負担となっているのかもしれませんが、学校では、どの生徒

が推薦入試を受験するということは把握していますので、進路指導では、自己推薦につい

て、どのようにして行っていくのかなどを含めて細かい指導を行っていきます。これまで

の制度から変更されたため、不安に感じている部分はあるのではないかと思います。 

 

教育長 これまでの推薦制度が大きく変更になり、学校推薦から自己推薦を優先することなりまし

た。自己推薦については、宮崎県は遅れており九州の他県では、既に取り組まれている状

況です。進路指導の部分では3年生を中心に丁寧にされていると考えていますが、不安が

あられる方も多いと思いますので、今後も丁寧な指導をしていただくよう校長会でも話を

したいと思います。 

 

前原委員 よく解りました。 

松元委員 学校の事務処理については、推薦書を書かなくていいだけでしょうか。 

学校教育課

主幹 

学校推薦にあたっては、資料の準備や会議が行われていましたので、推薦書の作成以外の

部分でも事務軽減につながっている部分はあるかと思います。 

 

教育長 それでは、議案第24号「えびの市奨学生の決定について」を議事とします。議案第24号

については、えびの市教育委員会会議規則第3条により非公開とします。よろしいでしょ

うか。 

 

出席委員 （はいの声） 

教育長 それでは、ここから非公開とします。 

学校教育課

主事 

（説明） 

教育長 議案第24号については、承認してよろしいですか。 

出席委員 （はいの声） 

教育長 議案第24号「えびの市奨学生の決定について」は、承認されました。これで非公開を解除

します。以上で、議事を終了します。 
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教育長 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和3年度 第10回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時00分） 

 

 

 

 


